

Ίδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
 ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
 ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
 ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
 ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
 ΚΥΡΙΑΚΗ

14

ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1973

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
 ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 1061
 ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 421-22-337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Η ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ

Η έλπίδα της

ΣΠΟΥΔΑΙΟΤΑΤΟ ρόλο στην διαμόρφωσιν της οικονομικής ζωής μιας χώρας διαδραματίζει ή ανάπτυξις της κτηνοτροφίας της. Όταν μάλιστα ή χώρα αυτή είναι γεωργοκτηνοτροφική, όπως περίπου ή σημερινή Ελλάδα, ή έπίδρασις αυτού του παράγοντος είναι πλέον σημαντική. Διότι ένα μεγάλο τμήμα του πληθυσμού της υπαίθρου ασχολείται με την κτηνοτροφία ενώ παραλλήλως εξασφαλίζονται από την απασχόλησιν αυτή τα κρέατα, τα μαλλιά, τα γαλακτοκομικά προϊόντα, τα δέρματα.

Η κάμψις της κτηνοτροφίας

ΠΛΗΝ όμως στην Ελλάδα, παρά τις ύφισταίμενες δυνατότητες, δέν ήμπορεί να γίνη σοβαρός λόγος δι' άνεπτυγμένη κτηνοτροφία. Έξ άντιθέτου κατά τα τελευταία χρόνια ή μείωσις και ή κάμψις αυτής είναι πολύ αισθητή. Άρκετοί έπαυσαν να ασχολούνται με αυτή την δραστηριότητα είτε διότι τα περιθώρια των έσοδων έστένευσαν είτε διότι τὸ Κράτος με τις διάφορες άστοχες άπαγορεύσεις του και τις άντινομίες στην δασοκτηνοτροφική του πολιτική κατέστησε την απασχόλησιν με την κτηνοτροφία άγχώδη και βλαπτική. Τα άποτελέσματα δέν ήρηγαν να φανούν. Εισαγωγές ζωοκομικών προϊόντων σε άύξανόμενη κλίμακα δι' άντιμετώπισιν των πολλαπλασιαζομένων άναγκών καταναλώσεως (βλέπετε έχομε γύρω στα τρία έκατομμύρια τουριστικά σιόματα.

Οι αριθμοί

ΣΤΗΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ ή κατάσταση δέν παρουσιάζεται πιό ένθαρρυντική. Χρόνο με τον χρόνο ή κτηνοτροφία φθίνει. Και να συλλογίζεται κανείς ότι ο νομός μας με τις άπεραν

τε» άκαλλιέργητες εκτάσεις θα ήμπορούσε να άποβή ένα γιγάντιο ζωοτροφείο. Οι αριθμοί όμιλούν:

Στις 31 Δεκεμβρίου 1961 ή Χαλκιδική διέτρεφε: 8 390 ίππους· 5.278 ήμιόνους· 7.555 όνους· 13.846 βοοειδή· 68.696 πρόβατα· 152.553 αίγας· 18 039 χοίρους· και έκ περισσοῦ 185.450 όρνιθες και 117.580 σμήνη μελισσών.

Στις 31 Δεκεμβρίου 1965 ή Χαλκιδική είχε: 6 639 ίππους· 5 060 ήμιόνους· 5.901 όνους· 10.641 βοοειδή· 59.924 πρόβατα· 113 971 αίγας· 13.035 χοίρους· και έκ περισσοῦ 277.576 όρνιθες και 114.187 σμήνη μελισσών.

Στις 31 Δεκεμβρίου 1972 ή Χαλκιδική είχε: 4 173 ίππους· 3.972 ήμιόνους· 3 883 όνους· 12.880 βοοειδή· 61.665 πρόβατα· 134.803 αίγας· 11.076 χοίρους· και έκ περισσοῦ 274.000 όρνιθες και 132.115 σμήνη μελισσών.

Σωστή πολιτική

ΣΤΗΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ τα δάση γαλύπτουν εκτασιν 1.910.000 στρεμμάτων. Οι καλλιεργούμενες εκτάσεις είναι 810.000 στρέμματα. Οι βοσκοτόποι είναι 475.000 στρέμματα. Έξ αυτών μόνο 175.000 στρέμματα είναι κοινόχρηστοι και κοινοτικοί βοσκοτόποι... "Ε, τότε πώς ήμπορεί να υπάρξει κτηνοτροφία; Πώς ήμπορεί να υπάρξει προκοπή;

Τα δάση είναι άπαραίτητα. Είναι έθνικός πλούτος και όμορφιά. Στην Χαλκιδική άποζούν από την εκμετάλλευσίν τους χιλιάδες άνθρωποι. Πάντοτε υπήρξαμε θερμοί προστάτες των δασών μας και θερμοί ύποστηρικται άναδασώσεων σε εύρύτερα κλίμακα.

Πάντοτε όμως υπέστηρίξαμε την ανάγκη συντονισμένης πολιτικής στους τομείς των άναδασώσεων και της άναπτύξεως της κτηνοτροφίας. Η Έθνική Οικονομία είναι ζωντανός οργανισμός. Κανένα μέλος δέν έπιτρέπεται να υπερτροφήση σε βάρος άλλου μέλους. Άλλοίως ούτε δάση θ' άποκηίσωμε ούτε κτηνοτροφία άνεπτυγμένη θα ίδούμε αυτή είναι ή σωστή θεώρησις του προβλήματος.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Καθηδρίας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Και φυέν έποίησε καρπών έκατονταπλάσιον» (Λ. 8,8)

Χριστού, να κάνουν έλέγχους και παρατηρήσεις εις τους άκροατάς ή άναγνώστας του θείου λόγου. Καυτηριάζουν την δυσπιστίαν, την άπιστίαν, τον μη χριστιανικών τρόπον ζωής. Τους κατατάσσουν μειαξό των τριών κατηγοριών του άγόνου εδάφους όπου έπεσαν και πίπτει ο θεός σπόρος! Γιόσον όμως πολ- λές φορές είναι τοῦτο υο νυμερές και άδικον! Ξεχνούν ότι οι χριστιανικός άνεπίδεκτοι και πικρόκαρποι δέν προσέρχονται κατά σύστημα να τους ακούσουν. Και άν τύχη να εύρεθούν σε καμμία Έκ

κλησία, μόλις ο κήρυξ θα βγη να μιλήσει φεύγουν. Τους διώχνει ή άόφασις να εξακολουθούν να ζούν, όπως τους βολεύει. Η έλεγκτική παντού και πάντοτε μέθοδος δέν είναι ή πρόπουσα; Διότι όσοι μπαίνουν στις Έκκλησίες και μας ακούουν δσάκις όμιλομεν, είναι πιστοί άνθρωποι και πρέπει να τονωθή περισσότερο ή πίστις των. Είναι έραστα της άρενης και πρέπει να τονωθή ή περισσότερο πρόδος εις τον ένασστον βίον. «Και φυέν έποίησε καρπών έκατονταπλάσιον.» που υπάρχει άνθρωπος ο

πομονής και πραότητος ο άνθρωπος αυτός είναι γόνιμος άγρός όπου καρποφορεί ο λόγος του Θεού "Όπου υπάρχει άνθρωπος με ψχήν άνεξίκακον, άκακον, άμνησίκακον να έξερετε, ότι ο άνθρωπος αυτός είναι τέτοιος, διότι έκαρποφόρησε μέσα του ο θεός σπόρος. Και κατά την θετικήν πλευράν. Είς την κανηγορίαν της άγαθής γής άνήκει και ο άνθρωπος εκείνος, ο οποίος άρέσκεται να κάνη πάντοτε το καλόν. Φιλοδοχεί να μην έχει ο άλλος άφορμήν παραπάνω, αλλά άφορμήν ευγνωμοσύνης. Είς την κατηγορίαν της άγαθής γής άνήκει και ο χριστιανός εκείνος, ο οποίος έχει γίνει φίλος των άρρώστων αδελφών του Χριστού, των έρήμων, των άβοηθήτων, Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Ο κ. ΚΩΣΤΑΣ ΑΣΛΑΝΙΔΗΣ

ΟΠΩΣ είναι γνωστό, ο Υπουργός μας κ. Κώστας Άσλανιδης υπέβαλε παραίτησιν έκ του αξιώματος, το όποιο κατείχε, και άπεχώρησεν από την Κυβέρνησιν.

Ο ουσιαστικός Αὐτός στρατιώτης προσέφερε πολύτιμες υπηρεσίες στην Μεγάλη Πατρίδα και ως μαχητής στον Στρατό και ως έπαναστάτης κατά την νύκτα της 21 'Απριλίου 1967 και ως άναμορφωτής του Έλληνικού Άθλητισμού και ως ύφυπουργός Παιδείας και παντοῦ.

Η Χαλκιδική έγνωρίσε καθ' όλη την έξασεία γόνιμο το ένδιαφέρον του κ. Άσλανιδη και αισθάνεται εύγνωμων διά τα πολλά και μεγάλα έργα, που έγιναν στα πλαίσια και μήκη της.

Δέν ξερούμε τις άπώτερες προθέσεις του κ. Άσλαν.δη. Είμεθα όμως βεβαίοι ότι σύντομα θα κληθή να προσφέρει νέες υπηρεσίες σε κάτρια σημεία και ουθα μένη ένεργός παρουσία στο δημόσιο χώρο.

ΟΙ ΕΜΠΡΗΣΜΟΙ

ΚΑΙ ΝΕΕΣ πυρκαϊές εξέσπασαν στο Άγιο Όρος. Μάλιστα, κατά τις πληροφορίες μας, διέτρεξαν κίνδυνο και δύο Μονές.

Πολλά κρούσματα πυρκαϊών σημειώνονται πράγμα, που δείχνει ότι πολλοί είναι οι άσυνείδητοι ή άπρόσεκτοι. Άλλ' είναι άνάγκη να προσπατεύσωμε τα δάση μας από δλους αυτούς.

Δι' αυτό και πρέπει να ένταθή ο προληπτικός έλεγχος' αλλά και να έπιβληθουν από τα Δικαστήριά μας άυστηρές ποινές σε κάθε δράστη έμπρησμοῦ.

ΟΙ ΕΜΠΑΙΧΘΕΝΤΕΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ του 1957 έπρόκειτο να διανοιχθή ο δρόμος Πολυγύρου—Άγίου Βλασίου. Διά να άποφευχθή ή μακροχρόνιος διαδικασία της άπαλλοτρώσεως, αλλά και διά να κερδηθή πολύτιμος χρόνος, οι άρμόδιοι εκάλεσαν τους ένδιαφερομένους και έζήτησαν άπ' αυτούς την άδεια διανοίξεως του δρόμου με την διαβεβαίωσιν ότι σύντομα θα τους κατέβαλαν μια λογική άποζημίωσιν.

Οι νοικοκυρατοί αυτοί, πάντοτε φιλότιμοι, έπίστευσαν τα λόγια των εκπροσώπων της Πολιτείας και έδέχθησαν την πρότασιν. Έκτοτε όμως ΟΥΔΕΙΣ ένδιεφέρθη δι' αυτούς...

Τα κτήματά των έδιχοτομήθησαν, ο δρόμος έγινε και οι έμπαιχθέντες άκόμη έχουν λαμβάνειν την άποζημίωσιν. Όλοι μέχρι τώρα τους έκορσίδεψαν. Καθ' άντιλαμβάνεται κανείς ποια θέσιν παίρνουν οι έμπαιζόμενοι πολίτες.

Πιστεύομε όμως ότι ο νέος Νομάρχης μας, υπ' όψιν του όποίου τίθεται το θέμα, θα το προωθήση. Θα κλείση αυτή την πληγή, διότι τον διακρίνει άπορασιστικής και άγάπη προς τον Λαό.

Ο κ. ΔΗΜ. ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ

ΜΤΕΤΕΘΗ πρό δύο έβδομάδων ο διευθυντής του Στρατολογικού Γραφείου Χαλκιδικής Ταγματάρχης κ. Δημ. Κρομμύδας.

Έπί μακρό χρόνο προσέφερε τις πολλαπλές υπηρεσίες στον τόπο μας ο κ. Κρομμύδας. Προσηγής, έξυπηρετικός, άγαπητός από δλους' διεκρίθη και ως κοινωνικός παράγων.

Η «ΦΩΝΗ» τον συνοδεύει με τις καλύτερες εύχες στην νέα του θέσιν.

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

